

健康

血管瘤把血小板“吞噬”掉 国内多家医院都劝放弃 4名小患儿,在省医全部治愈 这里的医生有什么绝招?



董长宪和团队给患儿检查

这是一组触目惊心的数字。血管瘤是一种先天性血管病变的总称,发病率达3%~8%,发展快危害大。巨大血管瘤合并血小板减少症又叫“KM综合征”,因血管瘤能把血小板“吞噬”掉,所以血管瘤会急剧增大,血小板急剧减少,目前国内外医学界没有非常有效的治疗方法。但在河南省人民医院,血管瘤(畸形)诊疗中心主任董长宪是一位“先行者”,他和团队探索出了对血管瘤患儿来说更安全的治疗方法,并取得了阶段性成果。郑州报业集团记者 谷长乐 文/图

病症无情 KM综合征患儿发病率低,但死亡率高

KM综合征在婴儿血管瘤患儿中仅占1%~8%,但死亡率高达52%。

河南省人民医院血管瘤(畸形)诊疗中心主任董长宪是一位“先行者”,他和团队探索出了对血管瘤患儿来说更安全、意义更大的局部尿素注射,选择性动脉结扎置管尿素介入治疗等不同方式

提醒家长 注意观察病情,早发现,早检查,早确诊

小孩子身上的点状红斑,往往被父母认为是胎记而不以为然。小毛病在“忽视”中逐渐发展成了大危险。董长宪介绍,KM综合征表现为广泛发生的出血点、淤斑、紫癜,患儿可因颅内或内脏器官出血死亡,死亡率极高。“普通血管瘤患者平均8.8天就可治愈。据统计,KM综合征的治愈率达

95%以上。”董长宪介绍,KM综合征在婴幼儿血管瘤病人中仅占1%~8%,但由于起病症状各异,误诊率较高,且患者年龄小,病情发展迅速,故死亡率高。

2001年,董长宪主持创建血管瘤外科专业病区,成为全国各大医院中单独设立血管瘤外科专业病区的第一家。精湛的技术填补了国内外多项空白,他和团队全力阻挡着死神脚步,为各类血管瘤患者提供更多的选择。

董长宪提醒,患儿家长要注意观察病情,尽早发现,尽早检查,尽早确诊,将最大限度降低死亡率。

技能专精 全国首家血管瘤科专业病区

据介绍,河南省人民医院血管瘤科是全国首家血管瘤科专业病区,国内公立医院唯一的血管瘤与脉管畸形诊疗中心,河南省医学重点特色专科。该科年门诊量2万余人,年住院病人4000余人,手术量千余例,逐步形成了局部尿素注射、选择性动脉结扎置管尿素介入治疗及不同方式的手术、激光和光动力治疗等较为系统、科学、有效毒副作用小的综合治疗方法,取得了良好的治疗效果。



关注郑州名医馆

创造奇迹 4名小患儿,在这里全部治愈

来自河北邢台的患儿涵涵(化名)出生时,脖子处有一个鸽蛋大小的紫红肿块,父母还以为是胎记,没放在心上。但肿块随着患儿日龄增长,隆起增大明显,边缘迅速扩大,范围向整个肩部扩散。肿块的疯长还无情吞噬着涵涵的血小板。涵涵的父母带着孩子辗转国内多家知名医院。

这个虎头虎脑的孩子在出生的10多天里两次进入手术室。“重症血管瘤合并血小板减少综合征”也就是KM综合征,这个医学术语是镌在涵涵家人心中的“刺”。“看过的医院都说孩子的病很少见,暂时还没明确治疗方案。”这个

难题让涵涵一家彻夜难眠。考虑到患儿随时都有可能因为血小板减少引起颅内出血导致生命危险,而且涵涵年龄小,瘤体面积大,体重低,贫血明显,又加之血小板数值过低,这些都给治疗增加了很大的风险与难度。手术当天,董长宪团队成功完全切除瘤体,手术非常成功。目前,小涵涵生命体征平稳,血小板及其他血指标已逐渐恢复正常,身体正在逐渐好转。

本月一周时间,还有其他3名分别来自吉林、陕西、山东的小患儿,国内多家医院都劝放弃,在这里全部治愈。

驰名中外 诊治了8万余例不同类型的患者

河北省邢台15天罕见“KM综合征”婴儿成功手术、山东潍坊31天婴儿成功手术、陕西安康市两月大婴儿成功手术……我国香港、台湾以及韩国、罗马尼亚等国内外患者慕名而来。

“科室目前诊治了国内外8万余例不同类型的血管瘤患者。”省人民医院血管瘤科护士长胡光珍说起从医院康复的患者如数家珍。

“医术精湛 医德高尚”、“医精中华大地 德厚天地之间”……在科室的医生办公室里,无数的锦旗牌匾挂满了墙壁。

“几年前,一名来自香港的混血儿腿上出现了血管瘤。孩子父母跑遍了

各大医院,许多医院不愿意接收,还有医院说孩子要落下残疾。由于孩子的签证只有一个月,孩子来到省医后护士们就开始积极护理。最终,在医院全力救治下,孩子恢复了健康。”胡光珍回忆说。

来自孩子家长的感谢不止锦旗、牌匾,有的患儿治愈后,家人为了表示感谢,给孩子起名字恩,希望孩子常怀感恩之心,感恩医院给了孩子第二次生命。“患者能够恢复健康,就是医生最大的追求。”董长宪表示,他将带领他的团队在医术上精益求精,为更多的患者消除病痛。

分类信息 咨询电话:(总部)0371-56722588 (西区)13526506733 60100518 (东区)56568143

Table with multiple columns containing various public notices and legal announcements, including lost documents, business registrations, and legal actions.